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Georges Clemenceau - umrl 
Po njegovi želji se izvrši pogreb brez olicielnih svečanosti 

Pariz, 24. nov. AA. Georges Clemenceau 
je umrl davi ob 1.45. 

Pariz, 24. nov. AA. »Havas«, ki je sprva 
javila, da je Georges Clemenceau preminul 
ob 2.15, je kasneje popravila svojo vest. Cle-
menceau je preminul točno ob 1.45. 

ZADNJE URE 
Ob 1.10 je zdravnik pregledal bolnika in 

Ugotovil, da leži v popolni nezavesti. Zdrav-
nik je takoj izjavil, da bolnik ne bo živel dolgo 
in da mu je komaj usojeno del noči. Po tem 
pregledu je izdal zdravnik zadnji bulletin, ki 
se je glasil: »V njegovem mehurju ni niti 
kapljice mokrote. Srce še bije, a ko odpove 
srce, nastopi katastrofa.« Čeprav je bila bol-
nikova žila slaba, je bilo vendar čuti njene 
utripe. 

Pariz, 24. nov. AA. »Havas« izve, da je 
bil pri umirajočem Clemenceauju cnoči ob 
21.35 minister financ Loucheur. Po odhodu od 
bolnika je Loucheur izjavil novinarjem: 

» še včeraj zjutraj je Clemenceau sedel 
na postelji v hiačali in copatah ter bil bolj 
podoben vojaku na oddihu, kakor na smrt 
bolnemu človeku. Sedaj se že vidi, da umira.« 

UMRL KO VSI ČLANI RODBINE 
Pariz, 24. nov. (Tel. »SI. L.«) Georges 

Clemenceau je umrl ponoči od sobote na ne-
deljo ob 1.45. Njegova smrt je zaključila vrsto 
misterijoznih dogodkov v rodbini, katerim se 
še noben član rodbine ni mogel izogniti. Vsi 
njegovi bratje so do sedaj umrli ob nedeljah 
meseca novembra skoro ob isti uri kakor on. 
Smrt je nastopila po 24 urni agoniji, ne da bi 
se bil Clemenceau zopet zavedel. Zastruplje-
nje se je razširilo skoro na vse notranje or-
gane, samo srce heroičnega borilca in zma-
govalca je še delovalo. Tudi njegov oče se 
je boril 48 ur s smrtjo. Ob 1.45 pa je bilo 
življenje končano. Velika množica ljudi, ki je 
bila zbrana pred njegovo hišo, se je ob smrti 
razšla popolnoma tiho. Ob dveh je prišel 
zdravnik Laubry, ki je ugotovil smrt. Ob 2.15 
je prišel slikar Andree Godard, da še enkrat 
naslika velikega prijatelja na postelji v starem 
vojaškem plašču in mali čepici, kakršen je bil 
neštetokrat naslikan v listih. Ob treh je prišel 
kot prvi kondolent ministrski predsednik Tar-
dieu, ki so ga zbudili. 

Oporoka Clemenceau-a 
Pariz, 24. nov. AA. Davi so odprli opo-

roko pokojnega Clemenceauja. V njej je bila 
med drugim izražena sledeča želja: »O priliki 
mojega pogreba ne želim, da bi se priredile 
uradne svečanosti. Samo moja rodbina naj me 
spremi do mojega poslednjega bivališča. Za-
radi te pokojnikove želje se more Francija 
pridružiti pokojnikovim sorodnikom v njih 
žalosti samo z dvema aktoma: Predsednik 
vlade je že davi ukazal, da se na vseh javnih 
zgradbah razobesi zastava na pol droga; v po-
nedeljek bo imel predsednik parlamenta, a 
v torek predsednik senata govor, v katerem 
bosta izrazila poslednjo čast pokojnemu Cle-
menceauju, a takoj na to bosta seji v znak 
žalosti prekinjeni. 

Clemenceau 
sta mrtvaškem odru 
Pariz, 24. nov. AA. Georges Clemenceau 

je mrtev. Preminul je davi ob 1.45. Zdravnik 
dr. Jaquement je ob 2.20 službeno ugotovil, 
da mu je ded mrtev. Clemenceau je ležal na 
smrtni postelji v svoji navadni sivi obleki. Ob 
postelji so mu bili otroci, vnuki, sluga in nje-
gov šofer. 

Davi ob 3 jc pristopil k postelji pokojnika 
predsednik francoske vlade in Ctemenceau-
jev dolgoletni prijatelj Tardieu. Pogled na sta-
rega prijatelja ga je globoko ganil. Po odhodu 
iz hiše žalosti je izjavil novinarjem, da ne bo 
nikakih službenih svečanosti. Davi so na vseli 
državnih zgradbah razobesili žalne zastave na 

"pol droga v znak žalosti. Truplo pokojnega ! 
"Clemenceauja prepeljejo po njegovi želji v 

Vendeejo. Pogreb se bo vršil točno po lijeco-

vih željah. Ob 10 dopoldne so odprli njegovo 
oporoko. 

Pariz, 24. nov. AA. Ker je Clemenceau 
preminul v prvih jutranjih urah, današnji ju-
tranjiki večinoma še ne prinašajo vesti o nje-
govi smrti. -^Echo de Pariš«, »Ere Nouvelle« 
in »Matin« pa so priredili posebna izdanja, 
v katerih popisujejo velike pokojnikove za-
sluge. Njegov delež pri končni zmagi zavezni-
kov v svetovni vojni je precejšen. Clemenceau 
je ostal zvest do skrajnosti vsem zaveznikom 
Francije. 

Pariz, 24. nov. AA. Predsednik francoske 
vlade Tardieu je izjavil rodbini pokojnega 
Clemenceauja v imenu francoskega naroda že-
ljo, da se vrši pogreb s svečanostmi in na dr-
žavne stroške. Pokojnikova rodbina je to po-
nudbo francoske vlade odklonila, češ, da je 
poslednja želja Clemenceauja, da naj bo nje-
gov pogreb skromen in intimen. Pogreb bo 
jutri opoldne v pokojnikovem rodnem kraju 
v majhnem gozdiču 23 km od La Iloche s. 
Yon. ' 

Pariz, 24. nov. AA. Davi na vse zgodaj so 
se pred hišo, v kateri je umrl Clemenceau, 
zbrale ogromne množice ljudstva, tako da je 
morala policija postaviti kordon, da vzdrži 
red. 

Pariz, 24. nov. A A. Davi je izrazilo po-
slednjo čast pokojnemu Clemenceauju mnogo 
uradnih oseb, med njimi predsednik republi-
ke Douniergue in člani vlade, ki so se vpisali 
v knjigo. Kipar Cognier je posnel po pokoj-
niku masko. 

Na grobu pokojnega Clemenceauja bo stal 
nagrobni kamen, ki ga je pokojnik dobil že 
pred leti od nekega prijatelja iz Grčije. Po-
grebu bo prisostvovala vsa rodbina, dalje ne-
kateri poslanci, intimni prijatelji pokojnega 
Clemenceauja in general Mordag. V želji, da 
se pridruži splošni narodni žalosti, je vlada 

nocoj sklenila, da bodo v času pogreba stre-
ljali s topovi v vseh francoskih mestih, ka-
kor je to navada edino le še na dan proslave 
premirja. Clemenceaujevo truplo so uocoj ob 7 
položili v krsto, čemur je prisostvoval tudi 
predsednik vlade Tardieu. Krsto so takoj od-
peljali z avtomobilom v Clemenceaujevo ro-
dno mesto v Vendčejo. 

Sožalje Jugoslavije 
Belgrad, 24. nov. (Tel. »SI. L.«) Vest o 

smrti francoskega državnika Clemenceau-a jo 
prispela v Belgrad v današnjih zgodnjih jutra-
njih urah ter je izzvala v vseh političnih kro-
gih globoko potrtost, ker je bil veliki fran-
coski državnik znan kol velik prijatelj jugo-
slovanskega naroda. Ko so včerajšnji listi 
prinesli vest, da se Georges Clemenceau bori 
s smrtjo, je bil Belgrad pripravljen, da pride 
v kratkem žalostna vest, da je veliki držav-
nik v resnici preminul. 

Nj. V. kralj je poslal danes predsedniku 
francoske republike Doumernue-u brzojav, 
kjer izraža sožalje povodom smrti bivšega 
predsednika francoske vlade Georga Clemen-
ceau-a. Belgrajski listi so današnje izdaje po-
svetili v glavnem življenju in delovanju umr-
lega francoskega državnika in načelnika med-
zavezniških vlad od I. 1017. dalje. Ravno tako 
je tudi v Zagrebu in Ljubljani napravila vest 
o smrti velikega državnika globok vtis. 

Velikemu državniku in rodoljubu — večna 
sfava! 

Sožalje britanshe vlade 
Pariz, 24. nov. AA. Britanski veleposlanik 

v Parizu je sporočil predsedniku francoske 
vlade Tardieuju sožalje predsednika britan-
ske vlade Macdonalda, v katerem le-ta izjav-
lja, da ves angleški narod skupno s francoskim 
objokuje smrt velikega francoskega državnika. 

K r o n p r m z o C l e m e n c e m t - u 
Pariz, 24. nov. (Tel. SI. L.«) Med raz-

nimi navdušenimi in kritičnimi nekrologi jo 
posebno omeniti tudi nekrolog v pariški izdaji 

Chicago Tribune«, ki ga je spisal bivši nem-
ški kronprinc, kjer se navaja: L. 1920. je imel 
sotrudnik »Chicago Tribune Henrik \Vales 
razgovor z bivšim nemškim prestolonasledni-
kom na otoku Iriingen na Ilolandskem. V tem 
razgovoru mu je prestolonaslednik povedal 
tudi svoje misli o Clemenceau-u. Dejal je : 

»Clemenceau je v prvi vrsti povzročil 
nemški poraz, ker ta mož se nikdar ni holel 
priznati za premaganega. Niti \Vilsonovih 14 
točk, niti vstop Amerike v vojno s svojim ne-
skončnim človeškim materijalom, niti Lloyd 
George, niti angleška mornarica niso bili oni, 
ki so nas premagali. Vse to ne šteje nič v pri-
meri z neznatnim majhnim starčkom, ki je bil 
takrat na čelu francoske vlade. Novembra 
1917, ko je moja armada odbila francosko 
ofenzivo in prizadejala Francozom najstraš-
nejše izgube, ko bi noben drug politik na nje-
govem mestu ne nadaljeval vojne, je Clemen-
ceau odgovorjal samo: »Bili se, biti se, biti se, 
zmagali, zmagati!« Ko smo bili lelo pozneje 
sio kilomelrov pred Parizom in se je vrstila 

• A 

naša zmaga za zmago, tudi takrat se ta mož 
ni obotavljal. V resnici je takrat /.družitev vseh 
zavezniških armad pod maršalom Foctiom 
učinkovala na naše čete zelo neugodno, pa 
tudi to odredbe so bile delo Cleinenceaua. 
Nemški generalni štab je zgubil pogum in ta 
obupanost je prevzela vse naše čete. Vse to 
pa je imelo svoj izvor v prepričanju, da no-
bena sila na svelu in nobeno orožje ne more 
premagati tega majhnega, sivega slarca. 

Bila je velika sramota francoskega na-
roda, da je tako sramotno postopal z možem, 
ki mu jo pripomogel do zmage. Tudi mojega 
očeta so zelo kritizirali, ko je prelomil zvezo 
•/. Bismarkom. loda Bismarkov in Clemenceau-
jev slučaj sta popolnoma različna. Moj o če je 
Bismarcka odslovil po ustvaritvi nemške dr-
žave, po 1. 1870. Francoska republika pa je 
bila izredno kruta, ko je vlada gigantične. zma-
ge prisilila lc odstopu onega, ki ima vse z a -
sluge za zmago.« Prestolonaslednik jc zaklju-
čil: Če bi mi bili imeli takega Clemenceau-a. 
moža takega kalibra, s pogumom tega Fran-
coza, bi jaz danes ne bival na tem strašnem, 
malem otoku, iedaj bi Nemci ne bili izgubili 
vojne. 

• v i »«• tranctft 
Pogajanja o pomorski razorožitvi zastala 

narice, kar pomeni z drugimi besedami, da 
vztraja Italija pri slavi zahtevi glede enakosli 
mornarice s Francijo. Kakor dalje javlja di-
plomatski dopisnik Tetit Parisiena«, je Ita-
lija izjavila, da je od tega pogoja odvisno na-
daljevanje pogajanj s Francijo o mornariškem 
vprašanju. Če Francija te zahteve no sprejme 
a priori, bi Rim smatral vsako nadaljnjo raz-
pravo za brezpomembno in bi si obenem pri-
držal, priključiti se v vseli problemih pornor-

vsako poljubno minimalno j skega razo rože vanja. tako tudi glede podmor-
nic, angleškemu stališču. 

Pariz, 24. nov. (Te). SI. L.«) Diplomat-
ska pogajanja, ki so se komaj začela med Ri-
mom in Parizom o problemih londonske raz-
orožitvene konference, so po vesteh Potit Pa-
risieii že zopet zastala. Italijanski poslanik, 
grof Manzoni je baje pri svojem zadnjem ob-
isku pri Briandu izročil noto, ki jo je pa Quai 
d'Orsay do sedaj lajil. Ta nota je zelo kratka 
in ostra ter se omejuje v bistvu na ugotovitev, 
da je Italija sicer pripravljena, razorožiti svo-
jo mornarico na 
mejo, toda pod pogojem, da nobena druga 
kontinentalna država nc bo imela večje mor-

Iz življenja velikega 
moža 

Pariz, 24. novembra. (Tel. »SI. 1..) George 
Clemenceau je bil rojen 38. septembra 1841 v 
majhnem kraju v Vandeeji, ter je postal, kakor 
njegov oče, zdravnik. V svoji doktorski disertaciji 
je skušal ovreči duševno teorijo velikega Wir-
chovva. Ker je bil Clemenceau republikanec, ka-
kor njegov oče, ki je bil pod Napoleonom III. pre-
gnan v Alžir, pa že na potu v pregnanstvo pomilo-
ščen, se je zgodaj posvetil politiki. Skupaj z Zo 
Inom je kot 20 letni mladenič ustanovil literarno-
umetniško bojno glasilo ••Le Travnik, ki pa je 
izšla samo v osmih številkah, ker je bil Clemen-
ceau radi hujskanja obsojen na več mesecev ječe. 
Lota 1868. je šel kot »Tempsov dopisnik v Ame-
riko, francoeko-nemška vojna pa ga je poklicala 
nazaj. 

Dno 4. novembra 1871 je Clemenceau z neka-
terimi somišljeniki vdrl v palačo Bourbon v Pa-
rim in zahteval, da se izkliČe republika. Ko je 
par dni nato Gambetta prevzel začasno vlado, je 
bil Clemenceau imenovan za župnnn v mestnem 
okraju Montmnrtre. Bil je izvoljen ludi za narod-
nega poslanca. Dne 7. februarja 1871 je protestiral 
z Gambetto proti temu, tla se Alzarija in I.orena 
odločita od Francije. Med vstajo komune je brez-
uspešno poskušal posredovati, postal je obema 
strankama sumljiv in je komaj ušel preltemu sodu. 

V parlament je prišel Clemenceau leta 1876. 
Leta 1879. jc prvič nastopil kot rušilec kabinetov. 
Leta 1882. je po smrti Gambette prevzel vodstvo 
radikalne stranke. Leta 1890. je ustanovil svoj bojni 
list >La .lustioer, pri katerem sta sodelovala po-
znejši zunanji minister P i c h o n in poznejši pred-
sednik republike M i l l e r a n d . Liebkncchlov oče. 
ki je pisal pod psevdonimom Outis, je deloval kol 
berlinski dopisnik. V panamskem škandalu je bil 
Clemenceau osumljen ter je izgubil svoj poslanski 
mandat. Do leta 1902., ko je bil izvoljen v senat, 
so je prvič umaknil iz aktivne politike in se še z 
večjo vnemo posvetil časnikarstvu in pisateljeva-
nju. Takrat jc bil tudi dopisnik dunajske :Noue 
Freie Presse ler je razen dveh knjig obelodanil 
ludi dve igri. 

V Dreyfussovi aferi jc bil Clemenceau zopet 
v prvih bojnih vrstah. Govori se, da je on našel 
naslov za znano Zolajevo pismo »J'nrcuse«. Kol 
urednik Matin-Aurore. jo bil obsojen skupaj s 
Zolajem. 

Leta 1906. je bil notranji minister v kabinetu 
Sarrien, kateremu so pripadali tudi Poincare, 
Briand in Douinergue. Oktobra istega lela je po-
stal kot naslednik Sarriena ministrski predsednik. 
Namesto Poincareja je imenoval za linančnegn mi-
nistra Caillauxa. Njegovo prvo dejanje je bil iz-
gon papeževega nuncija Montagnyja Leta 1907. je 
izbruhnila stavka vinifarjev v južni Franciji, ki je 
kmalu zavzela obliko državljanske vojne. Cele so 
se tiiprale. Clemenyeau je bil prisiljen k boju. 

Dne 11, februarja 1908 je imel o priliki od-
kritja nekega spomenika govor o Alzaciji in Lo-
reni. Govor je povzročil senzacijo, ker je po dolgo-
letnem molčanju francoskih vlad prvič izjavil, da 
spomin na izločitev obeh dežel še ni ugasnil. 

Ko je Delcasse vrgel njegovo vlado, se je 
Clenienceau drugič vrnil k časnikarstvu. Leta 1910. 
je skupaj z, Mandelom in Francois Albertom usta-
novil list »L'Home Llbre<-. Leta 1912. je protestiral 
prof i maroški pogodbi kot proti političnemu mon-
stru in trojanskemu konju«. 

V prvih letih svetovne vojne je bil voditelj 
opozicije, katerega so se zelo bali V svo em listu, 
ki ga je preimenoval v L'Home enehaine (zvezan 
človek), je brezobzirno kritiziral vlado in vojno 
vodstvo. Vsak njegov članek se je končal s stav-
kom: /Nemci so še vedno v NoyonuU. Dne 22. ju-
lija 1917 je v senatu obtožil notranjega ministra 
Malvjja: Izdali ste interese domovine! Strmo-
glavil je kabinet Caillaux-Malvy ted je postal 16. no-
vembra 1917 njun naslednik. Zahteval je, da se 
postavi Malvy pred državno sodišče, CaillauN pn 
jo bil aretiran. 

V svoji vladni izjavi je rekel Clnmenceau: 
»Imamo samo eno misel: Vojnn na nož! Nobene 
pacifistične propagande, vojnn, samo vojna!« Na 
mirovni oklic socialističnega kongresa v Stoekhol-
mu je odgovoril: »Moja zunanja politika in moja 
notranja politika sta eno. Notranja politika je za 
vojno, zunanja politika je z,a vojno. Rusija nas je 
izdala, mi vodimo vojno dalje. Nesrečna Rusija je 
morala kapitulirati. Vodil bom vojno dalje do zad 
nje četrt ure.c Urez Clemoncoaujcvegn odporu h 
Francija najbrže po zimi lota 1917. omagala. Dn 
19. februarja 1919, nekoliko ur potem, ko so nn 
verseilleskimi pogajanji zavezniki sprejeli pak 
Društva narodov, je poskusil neki artisl atentat i 
Clentencenua. Od osmih krogel ga je ena zadc 
v pljuča, toda žo 7. maja je kot predsednik mirovi 
konference sprejel nemške odposlance, da jirn 
roči pogoje zmagovalcev. Dne 29. junija je bi, 
podpisana mirovna pogodba, ki je triumfalno iv 
kljuciln Clenienocntijcvo dolgo politično karijen 



Krekov duh med ,Sočani' 
Predavanje prof. I v a n a D o l e n c a v društvu 

-Soča«. 
V Soči , ki prireja pozimi vsako soboto zve-

čer predavanja za svoje članstvo v salonu restav-
racije pri Levu«, se it zadajo soboto vriil tep 

ičer. Prot, Ivan Dolenec je predaval o velikem 
Sle- encu in velikem Jugoslovanu dr . .1 a n e z u 
K v. K r e k u . S toplimi besedami se je posrečilo 
prt/iavatelju pričarati med »Sočane duh tefia n»-
šetiu genija 

Večer jc oivorit dtuslveni tajnik, ki se je 
spominjal Kreka kot velikega prijatelja primorskih 
beguncev, katerim jc lajšal gorje, kjer je le mogel. 
Ko je I. 1915. izšel odlok, de se morajo vsi be-
gunci izseliti izven vojnega pasa je Krek izpo-
sloval, da se ie ia odlok omilil, Primorci so mu 
bili zato ludi hvaležni. Tudi odkritja spominske 
plošče v Št. Jaiv.-.u so sc 1 1918. Primorci udeležili 
v velikem številu 

Prot, D o l e n e c ie v začetku omenjal, da 
bo čez 4 dni 62 let, odkar se je lodil Krek, Mož. 
kakor jc Krek, bo že desetletja predmet študij, j 

Predavatelj ie nato očrtal mladost Krekovo. 
Sin prvorojenec mladega učitelja i/ SelSke doline 
in še mlajše matere iz Sod.ražice )e diužil v sebi j 
ponos, »nergičnost in koleričnost Gorenjca ter ve- | 
selost, dovlipnost in hudoinuinost Ribničana De-
vctletnemu mu jc umrl oče — žrtev padarja — in 
mati se je preselila s petirai otroci v Selce. V 
materini trafiki se ja privadil mladi Krek obče-
vanja r. možmi možatih razgovorov in družabnosti. 
Mati ie bila nekaka pokroviteljica vseh okoliških 
berafev, od nje se ie navzel usmilienia ler se na-
vadil spoznavati liudi. 

V gimnaziji ic živel Krek zelo borno. V Aloi-
zijevišču ie bil neugnan in naibolj živ, ko je Štu-
diral višjo aoic pa je živel zelo bedno. Že tedaj 
je bila njegova strast slovanska filologija. Po ma-
turi ie stopil nepričakovano v semenišče. O pri- : 
siljenem duhovniku v niem ne more biti govora. 

Njegova življenjska deviza je bila: »Za druge 
smo, ne zase.« To geslo je Krek izpolnjeval vse | 
življenje, da je mogel C a n k a r ob njegovi smrti j 
zapisati »Zopet se je izkazalo, da kdor daje lju- j 
bezer., mu bo povrnjene stotero!« 

Njegova hiša je bila kakor čebelnjak. Ves 
dan so hodili ljudje tja in ven. Bil je zadnja In- ! 
stanca za pametno misel in — tudi če je veljalo • 
dobiti denar. 

Svoboden proti cerkvi in državi je odklanjal 
vse časti in ni maral za visoke karijere. Le s te- j 
žavo ga je škof spravil v dunajski Augustineum, i 
kjer so se vzgajali bodoči visoki duhovniki, lam 
se je seznanil z vsemi avstrijskimi narodnostmi ter 
se je v občevanju s svojimi tovariši naučil vseh 
slovanskih jezikov. On ie bil, ki je med drugimi , 
vzbudil pri Slovencih zanimanje za u k r a j i n -
s k o l i t e r a t u r o . Na Dunaiu se je seznanil 1 

tudi z d e l a v s k i m g i b a n j e m ter je spoznal, 
da si družba more izbrati le evolucijo, čc noče, 
da je ne ugonobi revolucija. 

Na domačih tleh se ni vsiljeval d e l a v c e m , 
delavci sami so ga našli. Snoval jim jc prve stro-
kovne o r g a n i z a c i j e , konsumna društva, 
stavbne organizacije Njegova zasluga je, da so 
delavci sezidali ledai 105 hišic v ljubljanskih pred-
mestjih. deficit pa je plačeval sam do smiti. 

Mreža posojilnic in zadrug, ki danes pre- j 
pletajo Slovenijo, ie njegova zasluga Kot Jugo-
slovan je gojil veliko stikov s Srbi in Hrvati ter 
je govoril srbski tako dobro, da ga niti Srbi sami 
niso ločili od sebe. 

Imel je očarujočo silo do človeškega srca, 
njegova agitatorična zmožnost ie bila neodoljiva. 

Krek je ustanovitelj slovenske trgovske šole 
v Ljubljani in zadružne šole, ki je bila prva v 
Avstriji in druga v Evropi. Bil je skrajno zaintere-
siran na premoženju naroda. Njegova misel je bila: 
»Slovenci do morja, Slovenci v Trst!« 

Med vojno je skrbel za primorske begunce. 
Primorske Slovence je zelo ljubil, bil pa je pra-
vičen tudi do Italijanov. Tedaj so primorski be-
gunci sklenili, da ga bodo po vojni imenovale vse 
hirlanske, italijanske in slovenske občine za čast-
nega občana. Zaključek vojne je to seveda pre-
prečil. 

Skrivnost Krekovih uspehov je v tem: Bil 
je mož sijajne inteligence. Znal je 15 jezikov, celo 
50 let star se ie naučil madjarščine. Ž u p a n č i č 
poje o njem; 

•Bil je med nami mož, 
kot zrno klen in zdrav, 
ter kot knjige mi, 
ljudi je brati znal.« 

Dalje je bil m o ž s i l n e v o l j e . Vedel je: 
kar je potrebno, je možno! H e r m a n n W e n -
d e 1 je kot motto svoje nemške biografije o njem 
zapisal drugo njegovo geslo: »Začeti je treba, to 
je vsa skrivnost.« 

Še nadalje je predavatelj označil Kreka kot 
moža silnega spoštovanja do dela. Vedel je, da je 
veličina našega naroda odvisna od njegove prid-
nosti. Govoril je: »Naš narod je narod dela. Zato 
ne bo umrl!« Krek ie bil tudi mož globoke zna-
nosti ic so se zlasti njegovi parlamentarni govori 
ravno radi tega odlikovali. 

Ob koncu svoiega predavanja je predavatelj 
na kratko še očrtal literarno delo Kreka: Spisal 
je približno 6000 č l a n k o v , mnogo novel, iger 
in podlistkov. Njegovim pesmim se nc da očitati 
nepoetičnost in je v dokaz prečital njegovo pesem 
o nezakonski materi »Ančkina povest«. 

Predavanje g. prof. Dolenca je tako srečno 
in uspelo očrtalo Kreka v vsej njegovi veličini, 
da je ob zaključku prof. B a č i č popolnoma pra-
vilno konstatiral: »Duh Kreka je bil med nami!< 
Prof. Bačič se je nato še spominjal Krekovega dela 
za istrske Hrvate in Dalmacijo. Neki dijak je lepo 
recitiral Župančičevo posvetitev »Janezu Evange-
listu Kreku«. 

E n e r g i č e n nastop naših dunajskih študentov proti g e n . Sarhotiču 
Dunaj, 24 nov. (Tel. SI. L.«) Jugoslo-

vanska akademska mladina na Dunaju, zbrana 
v osrednjem akademskem društvu >Sloga<, je 
sklenila na zborovanju dne 22. t. ni., katerega 
>e je udeležilo 500 oseb , da zaradi članov, ki 
jih je priobčil generalni polkovnik Sarkotič 
v nekaterih dunajskih listih, opozori objek-

I tivno in nepristransko avstrijsko javnost na to, 
i da je politika generala Sarkol iča iti neka te« 
| rili separatistov že I. 191«. doživela popoln 
! polom. Jugoslovanska akademska mladina, ki 
! v velikem številu študira na vseučiliščih a v - j 

atrijske republike in ki so ji ze lo pri srcu dobri i 
; odnošaji med njihovo domovino in Avstrijo, : 

Likvidacija okrajnih samouprav 
Do 3t. decembra moram biti vse računske knjige zaključene 
Ljubljana, 25. novembra. ( A A ) Ministr-

stvo zu finance je izdalo navodila za zaključno 
poslovanje okrajnih samouprav. Ta navodila 
obsegajo v glavnem lole: 

Vsi nastopi zdravstvenih okrožij iu okraj-
uih blagajn na ozemlju bivše ljubljanske in 
mariborske oblasti naj dne 31. decembra 
1929 zaključijo svoje računske knjige, ker 
preneha s leni dnem njihovo poslovanje. Ta 
dnn naj se zaključi blagajniški dnevnik tako, 
da se seštejejo prejemki in Izdatki ter ugo-
tovi preostanek gotovine in drugih denarnih 
sredstev. Ta zaključek naj podpišeta načelnik 
in blagajnik odn. knjigovodja. Vsa ugotovlje-
na gotovina, druga denarna sredstva in ev. 
depoziti se morajo takoj po zaključku odka-
zati odnosno odpremili kr. banski upravi. Na 
posebni zapisnik naj se prenese i/, blagajni-
škega dnevnika blagajniško stanje, dalje ugo-
tove morebitni depoziti in drugi premoženjski 
objekti, tako premičnine kakor tudi nepre-
mičnine. Pri nepremičninah naj se predložijo 
zemljeknjižni podatki. Zapisnik se mora pred-
ložili do 3. januarja 1930 sreskemu načelniku, 
ki predloži spise s svojimi opazkami kr. ban-
ski upravi do dne 5. januarja 1930. 

Takoj po zaključku poslovanja se mora 
izdelali zaključni račun za leto 1929. ter z 
\semi knjigami tn ostalimi potrebnimi prilo-
gami predložiti kr, banski upravi najkasneje 
do 81. januarja 1930. 

Brez odloga se morata na to sestaviti 
dva proračuna in sicer mora obsegati prvi 
dobo od 1. januarja do 31 marca 1930, drugi 
pa dobo od 1. aprila 1930 do 31. marca 1931. 
Proračun za dobo od 1. januarja do 31. marca 
1930 naj vsebuje le najnujnejše izdatke. Pro-
račun z a dobo od L aprila 1930 do 31. marca 
1931, ki naj bo ločen od prvega, naj vseluijo 
vse redne potrebščine za vso proračunsko do-
bo. Pri tem naj se varuje načelo razumnega 
varčevanju. Ta dva proračuna se morata pred-
ložiti sreskemu načelniku najkasneje do 
20. decembra 1929. 

Zdravstvena okrožja bivše mariborske 
oblasti morajo ob predložitvi obeh proraču-
nov v smislu uredbe o samoupravni zdrav-
stveni službi Samouprava-: št. 10/37 od 11. no-
vembra 1928) izkazati, koliko odpade od nji-
hovega proračuna na vsako posamezno občino. 

Natančna navodila so natisnjena v -Služ-
benih novinah« št. 270 z dne 18. novembra 

Kongres naših tesnih industrijalcev 
Zagreb, 21. novembra. (Tel. Slov. listu«.) 

V posvetovalnici trgovske in industrijske zbor-
nice se je danes dopoldne vršil kongres zvez** 
lesne industrije savske in dravske banovine 
kraljvine Jugoslavije, na katerega so prišli 
tudi predstavniki os talih društev domače lesne 
industrije iz Srbije in Vojvodine, predvsem pa 
številni delegati iz vseli krajev savske in drav-
ske banovine, posebno pa iz Gorskega kotarja 
in Gorenjske. Kongresu je prisostvoval pred-
stavnik gozdarskega ravnateljstva. Najprej je 
kongres >>os!al brzojavni pozdrav Nj. Vel. kra-
lju, nato pa še predsedniku vlade Petru Živko-
vičn in gozdarskemu ministru. Predsednik je 

v svojem govorit pozdravil bana dravske ba-
novine i n ž. S e r u e c a iu bana savske bano-
vine d r . Š i 1 o v i č a. Nato je bilo prečitano 
Izčrpno poročilo o delu in stanju naše domače 
gozdarske industrija, ki končuje v nadi, da bo 
naša lesna industrija v novem stanju, ki je na-

! stopilo s 6. januarjem, dočakala lepšo bodoč-
nost. Sprejeta je bila resolucija, vsebujoča za-

| hteve naših malih gozdarskih industrijcev, ki 
zahtevajo predvsem, da gozdarski zakon, ki je 
že sankcioniran, čimprej uveljavi in reši do-
mačo lesno industrijo. Zvečer se je vršila 
skupna večerja. 

etomor na ljubljanskem polju 
Med napol razpadlimi barakami ob Vodo-

vodni cesti je nastalo včeraj popoldne veliko 
razburjenje radi dogodka, o katerem se je 
kmalu uato raznesla vest tudi po vsej Ljub-
ljani. Na smetišču v jami med Vodovodno in 
Dunajsko cesto, blizu Stadiona, so našli Iru-
pelce mrtvega novorojenčka moškega spola. 

Delavec Milan Simič iz bližnjih delavskih 
barak je brskal med 2 in 3 popoldne, da bi 
našel kaj odpadkov za kurjavo, s katerimi si 
je hotel ogreti svoje ubožno stanovanje. Pri 
brskanju je vzbudil na smetišču njegovo po-
zornost kupček cunj. Pobrskal je med cunjami 
in ostrmel: iz cunj se je pokazal bled, mrtva 
ški obrazček. Odmotal je zavitek in pokazalo 
se je majceno trupelce. 

Presenečen je sklical sosede skupaj — na 
mah je bilo na smetišču vse polno ljudi. Iz 
barak, človeka nevrednih, iz sosednjih zida-
nih hišic, celo s ceste in iz bližnjih šišenskih 
hiš so vreli skupaj ljudje, da si ogledajo ne-
dolžno žrtev brezvestne matere in da so oči-
vidci zločina. Kmalu je bila na mestu tudi 
policija s policijskim zdravnikom dr. Avra-
movičem in dežurnim uradnikom Gregoričem 

na čelu. Dr. Avramovič je mogel ugotoviti, da 
je bil otrok normalno rojen iu da ne gre tu 
za splav. Če je otrok sploh še živel, bo pa mo-
gla ugotoviti šele obdukcija. Na odredbo 
clr. Avramoviča so prenesli trupelce v mrtvaš-
nico k Sv. Krištofu. 

Kdo bi bila mati zapuščenega otroka, še 
ni mogoče ugotoviti, policija pa je že ukrenila 
vse potrebno, da jo izsledi. Iz okolnosti pri 
najdbi novorojenčka bi se dalo sklepali, da je 
mati takoj po rojstvu zavila svojega otroka v 
cunje, morda ni niti pogledala, če sploh živi 
ali ne, ter ga odnesla na smetišče. Zgoditi se 
je moralo to v noči od sobote na nedeljo, za-
kaj podnevi ni nihče opazil kake sumljive 
ženske, čeprav se tam okoli igra polno otrok. 
Mati mora biti zelo krepke narave, da je mo-
gla sploh po rojstvu takoj izpostaviti otroka. 
Če je bil olrok živ, je smrt nastopila radi mra-
za in pomankanja hrane. V okolici teb ba-
rak ne vedo ljudje /.a nobeno žensko, da bi pri 
detomoru prišla v poštev. Sv^er so ljudje go-
vorili marsikaj ter ugibali to ali ono, vendar 

j pravega ni vedel povedati nihče. 
1 

Načtrtt heimtvei 
morfa 

ovcev - O d l o č n o s t f i i i š c e dr. S c h o b e r a 

Dunaj, 24. novembra. ( A A ) Te dni se je 
zvezni kancler Schober razgovarjal z nemški-
mi časnikarji, ki so omenili, da dobivajo Heim-
\vebrovci orožje iz inozemstva in da so v zve-
zi s fašisti. Časnikarji so omenili, da snujejo 
Heimwehrovci fašistično fronto, ki naj bi se-
gala od Jadrana do Vzhodnega morja. Scho-
ber je na to odgovoril, da ni nemogoče, da bi 

bili Heiimvehrovci skušali dobiti orožje iz ino-
zemstva, gotovo pa je, da to orožje v Avstrijo ni 
prišlo. Schober je naposled izrazil svoje polno 
zaupanje v vicekanclerja Vaugoina. Izjavil je 
nadalje z vso odločnostjo, da bo vsak upor in 
poskus Heimvvehrovcev izpremeniti obstoječ 
red v državi zatrl s policijo in vojaštvom. 

Sovjetske spletke v Grčiji 
Atene, 24. nov. AA. Policija prinaša če-

dalje več jasnosti v tajno in zakulisno delo-
vanje sovjetskih agentov in komunistov v Gr-
čiji. I\ temu je največ pripomogel bivši komu-
nistični urednik Rizopastos . Ta je policiji pri-
javil in pojasnil doslej neznani zločin, ki se je 
odigral L 1924. v Volosu. Tam je neki šofer 
ubil blagajnika s American Exehauge bance« 
Kordomaldsa. Blagajnik je po nalogu komuni-
stične centrale ukradel svojemu zavodu dva 
milijona drahem, ki jih je nato stranka po-
trošila za strankarske namene. Blagajnik jo bil 
kasneje obsojen od komunistične stranke na 
smrt. Njegova nadaljna usoda ie ostala v po-
polni tajnosti. Policija je na osnovi le izpovedi 

aretirala šoferja. Policija ima dokaze v ro-
kah, da j e v komunistični akciji v Grčiji za-
pleten tudi dosedanji sovjetski poslanik v Ate-
nah. To je razvidno iz tega, kar je policija 
naprosila liste, naj ue poročajo o gornjem in 
o podobnih dogodkih in naj ne napadajo za-
stopnikov tujih držav v Atenah, preden ne 
bo preiskava končana. 
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hpče z a ' o predočiti vsej avslrijski javnosti, 
da mora o bili prizadevanja teh elementov že 
zaradi tega iluzoričnci. !:or nimajo za sebo j 
nikogar o d jugos lovanskega naroda in ker 
njihova stremljenja ni lukc niso biki v soglasju 
/ nacionalno politiko jugoslovanskega naro-
da, časi hoče jo govorili v njegovem unenu. 

Atentat na židovskega 

Jeiuzalem, 24. nov. (Tel. SI. L.<) Edini 
židovski uradnik, ki jo bil član palestinske 
vlade, general Norman Mattos-Beutvvirh j c bil 
žrtev napada. Neki sluga pravosodnega depar-
temeiilu ga je na hodniku vladnega poslopju 
trikrat napadel z revolverjem. En strel »a je 
/.adel \ nogo. Atentator je bil aretiran. Izvršni 
odbor palestinskih Arabcev je stalno zahteval, 
da mora Mattos-Bentvvich s svojega mesta od-
stopili. 

Kongres zemtjedeScev 
zakltače n 

Sofi ja, 24. nov. A A, Kongres bolgarskega 
zemljoradniškega savezu ja bil zaključen. Sa-
vez se je izjavil za samostojno političuo akcijo, 
vendar ne izključuje sodelovanja z ostalimi 
demokratskimi skupinami V novi glavni od-
bor je bilo izvoljenih 32 oseb. Skupini Jordana 
in Muravjeva imata v glavnem odboru ne-
znatno večino 

Proti fašizmu 
Bruselj, 24. novembra. A A . 2. internacijo-

tiala jc priredila v Bruslju velik protestni mi-
ting proti nevarnosti fašizma za Evropo. O 
fašistih kot zagovornikih vojne so govorili 
Vandervelde za Belgijo, dr. Adler za Avstrijo, 
Leon Blum za Francijo in pisatelj Wells za 
Anglijo. Vsi so ostro obsojali fašistično vojno 
propagando. 

Razsodba v voroneškrm procesu 
Moskva, 24. novembra. A A . •. Tas« poro-

ča: Sovjetsko sodišče je izreklo sodbo v pro-
cesu proti 32 monarhistom v Voronežu. 14 ob -
tožencev je bilo obsojenih na smrt, ostali na 
težko ječo (Noben obtoženec ni izgovoril te-
kom procesa niti besede. Op ured.) 

Poskus brezžičnega upravljanj o 
iefa a se posrečil 

Pariz, 24. nov. AA. Minister za letalslvp 
Lorrain Eynac je včeraj posetil institut za 
aerodinamiko in letalske poskuse. Lotte, iz-
najditelj aparata za brezžično upravljanje le-
tal in brodov, je razkazal ministru svoj izum. 
V gosti megli je vzletelo letalo v zrak, a pilot 
se je spustil s padalom na zemljo. Letalo je, 
upravljano z brezžičnimi žarki, pristalo v naj-
večjem redu. 

Turški razbojniki vudrli 
na Bot$arsho 

Sofi ja, 24. 
uov. A A . Četa turških razboj-

nikov je prestopila turško-bolgarsko mejo in 
kradla v okolici vasi Kurumbegli. Orožništvo 
je pregnalo turške razbojnike čez mejo. Ugo-
tovili so, da so razbojniki govorili bolgarsko 
in turško. Policiia obso>a sodnike 

Riga, 24. nov. A A . Po vesteh iz Rusije je 
GPU obsodil več sovjetskih sodnikov, češ. da 
so bili v stikih s protiboljševiškimi krogi in 
jih oproščevali kazni. 

K o s t i žirat našli v Sibiriji 
Moskva, 24. nov. Sovjetsko časopisje po-

roča, da je ruska znanstvena ekspedicija v Si-
biriji našla kosti žiraf in antilop, ki so tamkaj 
živele, ko je bila Sibirija še v tropskem pasu. 

Zubkov obso en na t leto 
Bonn, 24. nov. Zubkova je nemško sodi-

šče zaradi nedovoljenega povratka v Nemčijo 
obsodilo na 1 leto zapora. 

Povodnji v Italiji 
Rim, 24. nov. A A. V južni Italiji so ne-

urja povzročila velike povodnji. Reke so pre-
plavile 4000 ha plodne zemlje. 

Drobne vesti 
Moskva, 24. nov. A A. »Tas« poroča: Več 

ediiiie sovjetske baltske vojne mornarice bo 
posetilo neka tuja pristanišča. 

Pariz, 24. nov. A A . Na včerajšnji ^eji je 
senat sprejel zakon o trgovini z žitom, kakor 
ga je predložila vlada. 

» O b č i n s k i tepček" 
v Rokodelskem domu 

Katoliško društvo rokodelskih pomočnikov so 
na hvalevreden način in z uspehom trudi, da vzbudi 
v svojih članih zanimanje za kulturno delo. Želu 
marljivo goji tudi dramatiko iu so njegove pred-
stave redno prav dobro obiskane. Včeraj so marljivi 
člani igrali pred nabito polno dvorano velekomičm 
burko Janeza Ev. Kreka: »Občinski tepček*. Das 
so bili igralci skoro sami začetniki, so vendar žel 
z njo obilo aplavza in se je občinstvo prav dob i1 

zabavalo. Glavni uspeh je seveda zasluga nosil' . 
naslovne vloge, izhornega komika Novaka Gledali i 
so se pri igri nasmejali do srca. Prolog k igri ju» • 
imel prof, dr. L a v r e n č. i č Razložil je delo iu 
omenil, da nastopajo v tej igri začetniki. Kakor žtt 
rečeno, so se začetniki prav dobro izkazali! 



Občni zbor JNS 
Polic«}« fcrpusli!« občni zbor vsled hudih neredov 

Zagreb, 24. novembra. (Tel. Slov. li>tu .) 
Danes sc jo vršil v Zagrebu letni obi ti i zbor .Itigu 
slovanske nogometne zveze, / a obfni /bor jo vla-
dalo veliko zanimanje, ker le bila na dnevnem re-
du sprememba pravil iu prenos sedeža zvezo v 
Belgrad. 

Ob '.i j'' predsednik di Anion Pandokovlč 
otvoril obrni zbor v natlačeno petni dvorani mestne 
posvetovalnice. Nj. Vel. kralju ie obfni zbor poslal 
brzojavni pozdrav. 

Nato sc jo prešlo aa verifikacijo. Kei je imel 
verifikcdjskl odbor izvršiti veliko posla le bil občni 
zbor cdgoden na I popoldne 

Nekoliko pred pol 2 ju Pandokovič zopet otvo-
ril občni zbor in obvestil prisotne, da Je verifika-
cija k-i odbor končal svoji- delo. Izročenih je bilo 
873 poluemonj, od katerih jih je odbor verificirat 
817, 2u pa uničil. Nekatera polnouiofj.i so bila nam-
reč oddana dvakrat, nekatera niso bila opremljena 
z žigi. nekatera pa sploh niso bila izstavljena cul 
zvezlnih klubov. Poročilo verifik "•ijskega odbora 
je občili zbor sprejel na znanje 

Nato je ubvtslil predsednik glavni občui <bor, 
da jo sprejel od llojaniča, predsednika Zagrebšk i 
nogometne podzvi-ze, nujen predlog, ki zahteva, da 
te na današnjem' občnem zboru ue razpravlja o 
spremembi pravil, da se torej la točka odstrani z 
dnevnega reda in se naloži novemu upruvnomu od-
boru, ki bo danes izvoljen, dolžnost, da v roku šest 
mesecev skliče izredni občni /.bor. ki bo razpravljal 
o tem vprašanju. Predsednik Belgrnjske nogometne 
podzveze dr. Zivkovič osvaja predlog Hojaniča v 
toliko, da se danes vprašanje spremembe pravil 
reši le v glavnem, izdelava podrobnosti pa se po-

veri Uredneiuu občnemu zboru. Nato je prišel na 
glasovanje predlog, da se o tej točki glasuje lajno. 
Predlog je bil z 214 proti 132 glasovom odbit, na-
kar se je vršilo glasovanje o llojauičevem predlogu, 
ki ie propadel i. 2ftt) proti 132 glasovom. 

Nato je prišla na vrsto debata o tajniškem 
poročilu. Po dolgi debati za in proti se je vršilo 
glasovanje o tajniškem poročilu. Proti je glasovalo 
l(ii), z.i pa 1(12. Ljubljana je glasovala *u tajniško 
poročilo 

Posebno živahna debata so je razvila u subo-
tlškeni delegatu Sredinskem, ker mu je Ukovifi 
očital, da je pod obtožbo radi izdajanja ponare-
janja dokumentov. Prišlo je do velikega viharja 
in medsebojnega iiojasnjevauja, ki ga je končala 
policija. Predsednik dr Pandokovič se je zavzel za 
Segedinskega, trdeč, da razprave o osebnih zade-
vah SegedhiBkega ne spadajo na jbčiii sbor, ker 
bo Segedlnskt pred drugim forumom imel priliko, 
zagovarjali se preti obtožbi 

Nato jc obfni /.bor prešel m blagajniško po-
ročil«. ki so ga pohvalili tudi Belgrajčanl in ki 
je bilo soglasno sprejeto. Stara uprava ie nato do-
bila absolulorlj. 

Nato se jo začela razprava o predlogu, da se 
sedež zveze prenese v liolgrad Vrstili so se šte-
vilni govori za in proti 

Vltacek predlaga da se naj vpraša posamezne 
klube, so II za al) proti, ker imajo nekateri dele-
gati po 2u do SO pclnomočij. Ta predlog pa je z 
veliko voflno glii»ov propadel Nato so je začelo 
glasovanje in je nastal velik nered, nakar je čez 
20 minut nastopila policija, ki je občni zbor raz-
pustila in ob 0 izpraznila dvorano. 

Službeni razpis izide v torek 20 t. m. Najbolj pla-
sirani tekač mi dolgi progi (SOIH) m) preko ljub-
ljanskega gradu dobi .-rebrni pokal, ki gu i. izde-
lala tvrdka Fuchs po načrtu arhitektu Spinfičn. 
Pokal bo umetnostne vrednosti. Pridobitev pokala 
je vezana s trikratno zaporedno ali štirikratno zma-
go v presledkih. Prvi trije plasirane! v vseh kate-
gorijah dobi lepe plakete. 

Dosedaj so prijavili svoje sodelovanje jugo-
slovanski rekorder, reprezenlant in olinipijonik Me-
tanovič Iz Holgrada, dalje najboljši letošnji tekač na 
dolge proge zagrebškega Maratona Kari Kumer iz 
Kamnika, in drugi. Ljubljanska Ilirija pošlje seveda 
svojo gardo Sporna, Tinto, llladnlkn, Senčarju, Mar-
chiotttju itd. Tudi Primorje bo postavilo svojo močno 
ekipo Slupničarja, Perkota, Žo>go, Tručlla In d rimo 
renomirane tekače. Tekma bo zelo napela in zani-
miva posebno zaradi sodelovanja zagrebških, bel-
gorijah dobijo tepe plakete. 

ROKOMET. 
Maribor. 24. uovembra. (Tel, slov. listu .) 

Rokometna tekma S. K. Železničar • S K. Itapid je 
končala z 2 : 0 (2 : 0). Tekmo je končala s skromno 
zmago Železničarjev in oi nudila nieesai. Na obeh 
straneh so igrali preostro. V inlen su razvoja roko-
meta bi bilo, da bi se igralo falr. Sodil je Koudelka. 

Mariborska nedelja 
Maribor, 24. novembra. 

Dekliški krožek »Mladenka na učiteljišču 
čč. šolskih sester je danes na dostojen način pro-
slavil 10 letnico svojega obstoja in plodonosnega 
vzgojnega ter izobraževalnega dela Ob 9 je bila 
maša za umrle članice, nato pa v dvorani učitelji-
šča čč. šolskih sester slavnostno zborovanje z de-
klamacijo, venčkom narodnih pesmi in slavnost-
nimi govori bogoslovnega docenta S t. C a j n k a r -
j a , prof. S e d i v y j a in bogosl. prof. dr. J c -
r a j a . Slavuostnega zborovanja sta sc med drugim 
udeležila tudi ravnateljica A K o p i t a r in pa 
neumorno ter požrtvovalno delujoči J. K o k o -
š i n e c. 

Ob 15 se jc vrSila akademija s pestrim in 
bogatini sporedom Poleg pozdravnega govora dru-
štvene predsednice s» bile na sporedu točke: 
P. Fr. Ačko: Klic (pojo članice); J. Pogačnik: Do-
mača zemlia; S. Sardenko- Nova mladost (Dra-
matsku slika) Gladko in brezhibno izvajanje vseh 
sporedovnih točk so številni gostje sprejeli z ži-
vahnim odobravanjem. Svečano in v duhu tistih 
vekovitib načel, ki temelji na njih društveno delo-
vanje. je potekla proslava 10 letnice »Mladenke 
iz katere je izSlo že toliko požrtvovalnih deluvk-
učiteljic širom domovine. 

* 

O tem in oi.cm iz Maribora. V knzinski dvo-
rani se je otvorila včeraj ob lt dopoldne slikarska 
razstava ki ob štev ilnih krasnih razstavljenih delih 

nun mm 

Sveti Miklavž! 
Usliši me in trš prtnesi (ep 

in dober RADIJSKI APARAT 

ko( jih prodala samo 

odgrinja pogled v umetniško snovanje I". Sterlcta, 
H. Srarekarja, II. fiantlove in Sirka, "'a raz-
stavo, ki ostane odprta do 3. decembra, je opaziti 
v krogih mariborskih izobražencev, zlasti dijaMva, 
živahno zanimanje. — Preminul je v Studencih 
hišni posestnik Ferdinand L i f k o . Pogreb bo danes 
ob pol 16 na studenSko pokopališče. — V Ljud-
ski univerzi ie drovi ob 20 predavanje »Preko pre-
lazov Sv. Gotthardu, Furko in Griemsula. 

* 
Po policijskih kutoarjib se je zgoščevala paž-

nja na običajne ter neizogibne nedeljske dogodke, 
V Zinici so fantje, prevzeti uufbiksarskega duha, 
vzeli na piko 21 letnega dninar|n Petra Petka. V 
temi so zgrmcli nan|, eden iirmed njih je privlekel 
iz žepa nož ter zadal z njegovo ostrino ničesar 
slutečemu Petku nevarno ranitev tik nad lovim 
očesom. — Sotrpinom na Grafovih pričnah so se 
pridružile včeraj štiri sestrice; kar je bilo namreč 
aretiranih, so bile same bubnice, ki so sc v zvezd-
nati noči od sobote na nedeljo podile po skriv -
nostnih perifernih mariborskih stezah. 

Aviobus zavGzil v faksi 
Zugreh, 24. novembra. (Tel. Slov. listu .) 

Danes se je pripetila ua križišču Gunduličevt 
in Marovsko ulico težka avtomobilska nesreča. 
Avtobus, poln potnikov jc /.uvozil v uvtotuk.i 
in ga vrgel na hodnik, ter jo bil pri tej priliki 
poškodovan neki starec, ki se mu je zlomila 
noga. Tudi šoler avlotaksija jt dobil težjo po-
škodbe. Zdi se, da je nesrečo zakrivil šoler 
avtoinksija. 

Belgrajske vesii 
Belcjrod, 24. nov. (Tel. SI. L. ) Danes so 

j e vršila v Belgradu slovesna prosluva deset-
letnice Mednarodne zvezo za pumoc deri. Slav-
nostnega občnega zboru so so udeležili odlični 
predstavniki vlade in drugih javnih oblasti, 
med drugimi tudi guverner Narodne banke 
Bajloni. Zbor je podal točen pregled o delu 
zveze. Dr. Kosta Jovanovič je predaval o za-
ščiti mater in dece s stališča populacije in 
naraščanja naroda. 

Belgrad, 24. nov. (Tel. SI. L. ) Za uprav-
nika jetniSnice pri okrožnem sodišču v Celju 
je postavljen Gruden Muka, dosedanji pre-
glednik isto jetnišnice. 

Potrjena -slu za stalne iu pomaknjena v 
višjo skupino sodna pripravnika Dev Miro-
slav pri okrožnem sodišču v Mariboru iu Ka-
rel Pleiveiss pri deželnem sodišču v Ljub-
ljani. 

Zborovanja zagrebških 
a k a d e m i k o v 

Zagreb, 2-1. novembra. (Tel. Slov. lislu .) 
Danes se je vršil glavni občni zbor kluba sluša-
teljev veterinarske medicine. Najprej je občili 
zbor poslal brzojav Nj. Vel. kralju, nato pu »o 
se eitala poročila, iz katerih se vidi, dn je 
klub sodeloval na vseh strokovnih veterinar-
skih prireditvah, izdajal knjige in organiziral 
ekskurzije v inozemstvo. 

f Dr. Janfro Benedik 
Po kratki bolezni jc umrl včeraj na Bledu 

zdravnik dr. Janko Benedik, ki je bil tam 
mnogo let okrožni zdravnik. Kot zdravnik in 
človek jc bil splošno spoštovan in vpošlevan. 
Mnogo se jc trudil zu povzdigo Bleda kot 
svetovnega letovišča in je s svojim delom do-
segel velike uspehe. Deloval je tudi pri vseh 
krajevnih zadevah hol zaupnik ljudstvu z ve-
likim uspehom in priznano požrtvovalnostjo 
Ljudstvo ga bo težko pogrešalo. Naj v miru 
počiva 

Dimniška vremenska napoved. Suho, milo 
\ letne bo trajalo dalje. 

Vaja „Liuhi>ane" ie julri oh 20 

V sobto pa sem zagledal poleg sebe kme-
tico s cekarjeni iu popotnico in ;> funlkoin in 
kar milo se mi je storilo. Za mižal sem iu mi-
ze sem gledal pred seboj svojo ranjko mater 
in grdo košarno in popotnico v njej . Iu ko st« 
moja soseda nu klopi jedla svoj domači kruh. 
sc mi je zdelo, du se zopet poslavljam od domu 
kakor sein se nekdaj, mali pa so govorili : 

-Sinko, priden bodi in ua doni ne po-
zabi! Majhen je dom in beraški je , ampak ne 
pozabi ga, ker je vendarle najboljši iu tvoj 
Vzemi popotnico kol spomin na dom — naj-
boljše je, kar premore! Veliko smo trpeli, du 
nam je zemlja dala prgišče pšenice, zato je ne 
zaničuj in kadar boš odlomil kos pogače, se 
spomni, odkod je. In čc bo prehudo in ue boš 
zmogel, pa pridi k 

Tako se mi je zazdelo, da slišim govoriti 
svojo mater in zaželel sem si le še eno : Ko 
bi le še enkrat mogel priti do domače popot-
nice, pa naj bi bi la 'naložena v še tako ne-
rodno košarno — o, sedaj bi ravnal drugače! 

Zdi se mi, da sedaj vem, kaj pomeni za 
naše ljudi popotnica in prav j c , da je civili-
zacija še ni uničila. Mislim, da je tudi nikoli 
ue bo. Umaknila se bo mogoče res nekoliko 
nerodna košarna, ne dč pa nič, ce še la ostane. ' 
lil tudi to bomo še doživeli, da olikanci in 
omikanci 110 bodo več gledali z zaničevanjem 
na popotnike in romarje, ki nosijo s seboj spo-
min na svoj dom in da jim ne bodo več očitali 
skoposti in grabežljivosti, če jih bodo videli 
sedeti na mestnih klopeh in uživati to, kar jim 
je zrasllo doma, ampak da se bodo oni začeli 
s spoštovanjem in z ljubeznijo spominjati do-
mačih popotnic, čeprav jim je tuja kulturna(?) 
navlaka zastrla razumevanje za globoki pomen 
te stare domače uavade. 

Mrija • Viltacher 4 : 2 
Mednarodne tekme so postale v zadnjem Času 

v Ljubljani redkost, zato je že gostovanje belja-
fckiga kluba mala senzacija Ali ie res kvaliteta 
našega nogometa lako padla, da je prvak Slovenije 
mogel <tosač: le tako pičlo zmago. Kajti gos'je ra-
zen p. žitvovalne in marljive igre niso ničesar po-
kazali. Kakšne posebne tehniko ali znanja ni bilo 
opaziti. <;Ji. ki so padli v korist gostov, so b'li 
plod hitrih akcij. Dva prodora po hribu in tudi dva 
gola. kakor da se Beljačani bolje znajdejo na te-
renu. 

Ilirija je k tej tekmi zopet nastopila v spre-
menjeni sestavi Ako se bo meštvo tako menjavalo, 
so uspehi nemogoči. li<lini sigurni Igralci na igrišču 
sla bila obu branilca in srednji ter desni krilec. 
Levi krilec je ZH drugi g.d odgovoren Kakor po-
navadi, lako je bil tudi v tel tekmi V igri Z glavo 
dober srednji krilec Unterreiter na mestu desnega 
krilca, je bil dober v prveui polčasu, v drugem se 
je pa izgubljal in predolgo zadržavnl žogo 0 na-
padalni vrsti bi rekli, da je razočarala. Nekaj časa 
je staliral Doherlel, nekaj časa pa N'eli. Marljivo je 
Igrat Kreč. Vendar igra veliko preveč za občim Ivo. 
pri iein pa pozablja, da ie treba centrirati. Pober-
Setu in Košaku ireba daljši odmor. Tudi Venko je 
bil marljiv. Opozarjamo, dn moštvu največ ško-
dujejo vedne i/.premembe. Tekmi,, ki io ju vodil 
dobro g Deržaj, .ie prisostvovalo okoli 200 gledal-
cev. 

Mariborske tehme 
M.iribor, 24. novembra. (Tel. Slov listu .) 

TiVuii S K. Železničar : S.K. Ilormea se ju kon-
j a k i ' s 1» : 2 (2 : 2). Hermes je razočaral na vsej 
črti. Morda se moštvo Ilertnes-i ni moglo znajti na 
inuivm igrišču Železničarjev, š c danes linni ni 

Za ,,JIKk!avžaS" 
Bogato izbiro nogavic in trikotažnega zim-
skega perila po najnižjih cenah priporoča 

t r g o *na t? S e m e n i š č u o o d ..uelfcciF.44 

šolski drevored v Ljubljani 

D A N E S POSLEDNJIČ! 
Vclefilm iz življenja sibirskih kaz-
njencev in carske aristokracije: 

O K O V ! 
Senzacija! Občinstvo obletia bla-
gajno! :: Ob 4. 'Al, 'AS in 9. 
Stesrtffs L i u a i | a n < i k : d t v o r 

IVIefon .'73" 

jasno, kako je mogel LNP verificirali Igrišče, na 
katerem vsled poševne ograje v kol" ' nastopa optič-
na prevara Napadalni trio tleruie-; ni prišel do 
veljave. Vse žoge, namenjene krilom, so se kon-
čale v autu. Kritika vrsln je bila slaba 

Zagrebške tekme 
Zagroh. 21. novembra (Tel. Slov. lislu .) 

V tretjem kolu prvenstvenih tekem so so danes 
odigralo sledeče igre: Viktorija Železničar 1 : 1, 
Hašk : Sparta 4 : 2. Gradjanski : Sokol ."> : 0 in 

• Coneordia : Crnatln H : - Težišče t-.-krm ic bilo v 
tekmi Gradjanski : Su!: d i.i v tekmi Viktorija : 
Železničar z-.i četrto m< -to. Grudian.ski je pokazal, 
d;, se zna izvrstno braniti V pi lili tekmah prvo 
moštvo in dve rezerv: niso pustilo v gol niti one 
žoge. Vprašanje postaja vedno /.animlvejše Saj 
Železničar in Viktorija še niso rešili vprašanja če-
trtega me.-lii ker je ivzult; i n- :dh.v,en in imata 
oba kluba enake izglede. 

Subotica, 24. novembru (Tel Slov, lis<u 
V današnji nogometni tel vini e.ied IJael-.o iu 7. A. K. 
je zmagala Darka s (i ; ti. 

Bai&raisiUr tekme 
Belgrad, 24- nov. (Tel. Si. L. ) Nogo-

i metnu tekma BSK • Obilic jo končala z 8:1 
\ korist BSK Tekam BLISK : Jugoslavija je 
končala z 2:1 za Jtigoslfivijo, dočim je imel 
izid tekme .lodinslvo : Grafični' '1:1 za Je-
dlnstvo. 

Twtf (ehme 
Dunajske lekme 

Dunaj 24. nov. ( IVI. SI. L. ) \V.\C : Ad-
mira tri (I :0). llertha : Viennn I 0 (1:0), Ha-
pid : Hukcah (5:2 (3 K)), Wiener Sportklub : 
Wacker 3:1 (3:1) , Nicholsou : Florisdorlf 1:1 
(1:0), Victorin 21 : Moravia OK). BAC : Li-
beitns 3:2 (2:1) , Slovan : Dcnau 3:1 (2:1). 

BudimpeSiannke tekme 
Budimpešta, 24. nov. (Tel. SI. L. ) c o -

renzvaros : Prcs Barauva 2:2 (1:1). Ujpest : 
Somogy I * (4:2) . Hungariu : l i l 1:0 (0:0). 
Nemzety : Bastia 2:1 (2:0) , Kispcst : Budaj 
83 2:2 "(2:0). 

TEK ZEDINJENjA 1. DECEMBRA 
Ban dravske banovine je izvolil prevzeli po-

| kravileljstvo nad prireditvijo AS K Priniorja <ino 
! 1. decembru t. 1. ob priliki obletnice zedinjenja. 

Kazpis tekmovanja smo ih objavili ueoficijelno. 

Radio - Ljubljana 
Miklošičeva cesta šSev, 5 

Med tednom 
V soboto sem spremljal svojega znanca 

na ljubljanski rotovž. Kaj je imel znanec tam 
opraviti, ne vem, morala je pa biti že kakšna 
važna zadeva, ker ga dolgo časa ni bilo doii. 
Jaz sem nekaj časa hodil sem ter Ija, ko pa 
znanca le ni hotelo biti, sem se vsedel ua klop 
pod obokom in sem od dolgega časa premišlje-
val, zakaj so si neki nakopali l judje ua vrat 
župane, rotevže in magistrate, da ni nikoli 
miru pred njimi. 

Pa je prišla tam od škofi je žena, prav 
čedno oblečena kmetica, z mogočnim cekarjeni 
v roki, /, drugo roko je pa peljala s seboj ka-
kih 7 let starega, krepkega fantka. Fantek je 
nosil s seboj velik dežnik, iz žepa na suknjiču 
mu je pa molel lepo zapečen velik domaČ štru-
kelj. Vsedia sta se poleg mene na klop. Žen-
ska je izvlekla iz cekarja velik kos domačega 
kruliš ga fantku odlomila prav izdaten kos in 
mu priložila še košček svinjine. Fantek je je-
dsl, kakor bi mu poselil, ženska je pa izmotala 
/. dna cekarja še veliko ruto in začela šteti in 
ravnati denar, ki ga je bilo videti precej. Ko 
je opravila tudi to, sj je odlomila tudi ona ko- i 
šček kruha. Tako sta kosilu mati in sin in se 
nista prav ni' zmenila za porogljive in pre-
zirljive poglede ljudi, ki so hodili mimo. 

Vem : da boste rekli, da to ni nič poseb-
nega, če se kakšen kmečki človek vsede na 
stopnjice pred kakšno cerkvijo ali pa na ro-
tovško klop in j6, kar je prinesel s ^eboj. 
l jud je so paS skopi in volčji na denar, boste 
rekli, pa raje nosijo svoj kruli s seboj ln po-
c-ednj!v po stopnlicnh kakor pa da bi šli v 
kak,'-no goMilno in si kupili loplo in pošteno 

kosilo, kakor to delajo omikani in olikani 
l judje. 

Meni se pa zdi ta stvar le precej drugačna. 
Naši ljudje oblezejo precej sveta in prav do-
bro vedo, da žive l judje tudi drugod in da se i 
za denar po svetu vse dobi, jed že celo. In če 
se spravijo kani ua pot, ue hodijo z doma brez 
denarja. A čeprav imajo denar, vendar nosijo ' 
s seboj popotnico v nerodnih košaruah iu ce-
karjih, da se le z največjo težavo prerivajo 
skozi kakšne gnječe. Čudna in nespametna 
navada to, kaj n e ? 

Ko sem v soboto sedel na Klopi pod rotov-
škim obokom in gledal dober tek kmečkega 
fantiča, sem se spomnil na svoja mlada leta, 
ko so me ranjka mati jemali s seboj na sejme 
in na božja pota. Takrat so tudi moja mati no-
sili s seboj košarno ali cekar in tudi meni je 
molel iz žepa lepo zapečen štrukelj. Nekaj po-
sebnega pa se je zgodilo, ko so me prvič od-
pravljali z doma v nesrečno mestno šolo. Ta-
kral .3o spekli visok šarkelj, velik hlebec iz 
same pšenične moke iu so oboje zložili v ve-
liko košarno. Ker pa je bilo v kosami še dosti 
prostora, so priložili še celega pečenega pete-
lina in velik kos svinjine. Vse te zaklade so 
pokrili z veliko pisauo ruto. Pred odhodom so 
mi stara mati še stisnili v roko srebrn goldi-
nar — za techiiije čase in za moja leta velik 
denar —, jioteni pa na vlak. 

Steinbrtlck — Zidani most:; — je zaklical 
sprevodnik. Izstopili smo. Mati so vlekli s se-
boj težko košarno, jaz sem pa držal svoj štru-
kelj v žepu, ker je bil štrukelj precej večji kot 
žep. Stopili smo na peron. Tam so hodili lepo 
< blečeni gospodje trori in doli. v rokah pa so 
nosili le lr-nke palčice ali pa lope usnjate tor-
bice. lvar je bilo lepo oblečenih žensk, ui uo-

beua imela s seboj košarno, ampak samo lah-
ke torbice so nosile. Košarne so imele samo 
kmetice. Tu in lani se je kdo zadel ob našo 
košarno in naju je grdo pogledal in nekaj za-
mrmral, kar pa nisem razumel. Mati se za go-
drnanje niso nič zmenili, meni jo pa bilo ne-
kam tesno in sem se lepo oblečenih gospodov 
kar bal. 

Prišli smo v Ljubljano in tam so me mati 
oddali starejši ženski v skrb. Bilo je tam že 
več fantov. Dokler so bili mati pri meni, ni 
bilo še nič hudega. Ko so pa mati odšli, se je 
vsipalo na-me, ; kmečkega tepeac, od vseh 
strani. Kaj si pa privlekel lo s sebo j ? Ali 
misliš, da tukaj nimamo kaj jesti? Pa taka 
nemarna košarna, fu j ! Pa čfevlje ima na štiri 
vogle (takrat so bili modernic špičasti čevlji) . 
Zasmehovali so me in zbadali na vso moč, 
meni pa hudo, da nikoli tega. Obkladali so 
me dan za dnem, gospodinja, dijaki, meščani. 
Ali je čudno, če človek omahne? 

.vGosposka', šola je delovala in civiliza-
cijam zarobljenega kmeta je napredovala. Ni 
preteklo mnogo let in že se je nekdanji kmečki 
fantič sprehajal po peronu brez košarne, kadar 
je moral prestopati na Zidanem mostu v drug 
vlak. Novega civiliziranca je bilo sram uesti 
s seboj z doma kos domačega kruha ali po-
lice in ni maral jesti domače svinjine, ampak 
je rajši jedel v »restavraciji« za drag denar 
pogrete golaže, kar je bilo bolj »imenitno«. 
Hoteli smo biti — oprostite, hotel sem biti 
omikan in olikan, kulturen, moderen in sveto-
ven in kaj vem kaj še. In zaradi te nesrečne 
kulturnosti, omike, oliko Itd. smo zavrgli — 
ne, sem zavrgel domačo popotnico in laval po 
svetu pol-lič, pol-iniš. Taval in sc lovil dolga, 
uoigu letu !• 



Leto strahote 1793 
Spisal Victor Hugo 

M e d t e m k o se je marquis mudil pri razstrelini 
v stolpu, jc .Imanus' hitel z nujnimi pripravami v 
gradiču nad mostom. Najprej je odstranil lestev za 
silo ki jc visela z oken biblioteke po mestnem stebru 
v jilobcl ter jo prislonil na zid v biblioteki. Okna v 
pritličju so bila zamrežena po trojni mreži iz debelih 
železnih palic; tukaj ni mogel nihče ne ven ne notri. 
Okna biblioteke sicer niso bila zamrežena, a so hita 
zelo visoka. ,Imanus' je bil vzel s seboj tri kmete, 
ki so bili sposobni za vse ; nekega Hoisnarda, ki so 
mu rekali ,Zlata veja', in pa brata -Reži les', ki so 
bili vsi zakleli sovražniki republike. Republikanci so 
bili ustrelili vsakemu po enega brata. Ti možje so 
preiskali vsa nadstropja gradiča. Potem je ,Imanus 
nastlal okoli sodov s smolo suhega vresja in pra-
protja in ga polil s smolo, v katero je vtaknil konec 
užigalne vrvi. Nato so možje tiho in skrbno prenesli 
košare, v katerih so globoko spali Rene-Jean, Alain 
in Georgeta, v biblioteko, med pritličjem, polnim 
sodov smole, in nadstropjem, natlačenim s slamo. Bile 
so to nizke košare, ki so se postavile na tla, da so 
otroci lahko sami splezali ven. V take košare iz 
vrbovja so bretonske matere polagale svoje otroke 
takoj po rojstvu in otroci so spali in se kobacali po 
njih, dokler niso dodobra dorasli. Zraven vsake ko-
šare je pustil .Imanus' postaviti leseno skledo, polno 
močnika z mlekom in leseno žlico. Skozi odprta okna 
je svetila poletna noč, modra in mehka. Možje so 
se oddaljili, ,Imanus' pa je zaklenil za sabo težka 
zelezna vrata, ki so vodila v stolp. K o so se ogromni 
ključi zavrteli v strašnih ključavnicah, je skrivnostno 
odjeknilo po stolpu in gradiču. ,Imanus' je pogledal, 
če je vse prav pri užigalni vrvi, ki je vodila skozi 
malo odprtino, vvrtano v železna vrata, ter se potem 
vila po zavojnih stopnicah do vrha stolpa. V stolpu 
jc ključe oddal marquisu, sam pa se podal na ravno 
streho stolpa, kjer je stal vso noč stražo. K o je soln-
ce vzšlo, je razsvetlilo v gozdu osem bataljonov mož 
z bajoneti na puškah, pripravljenih za naskok, bate-
rijo na planoti pred mostom, devetnajst m o ž v gradu, 
ki so bili trdno odločeni svoje življenje kar moč drago 
prodati, in pa tri košare, v katerih so sladko spanč-
kali trije otroci. 

Otroci so se zbudili. Najprej najmlajši, punčka. 
Otrok se zbudi kakor roža, ki se odpre. Zdi se, 

da se dviga vonj iz njegove sveže duše. 
Georgeta, ki je štela šele dvajset mesecev , je 

dvignila svojo glavico, se vsedla, opazovala svoje 
nožice in začela čebljati. 

Jutranji solnčni žarek je padel na košaro ; težko 
je bilo reči, kdo je bil bolj rožnat: ali žarek ali Geor -
getine nožice. 

Ostala dva otroka sta še spala; moški so bolj 
zaspani. Georgeta je vese lo blebetala dalje. 

Rene-Jean je bil rjav, A la in kostanjast, Georgeta 
pa blondinka. R e n e - J e a n je ležal k o mal Herkules 
na trebuhu z obema pestema na očeh, Alain je molel 
svoji nogi iz košare. Vsi trije so bili razcapani, komaj 
da so imeli še srajčico na telesu. Obleke , ki jih je 
dal narediti zanje bataljon .Rdeča kapa' , so bile po-
polnoma razpadle. Fanta sta bila sploh napol naga. 

K d o je varoval o t r o k e ? 
T e ž k o reči. N o b e n a ženska. Divji kmetje, ki so 

jih bili vlačili s seboj iz hoste v hosto, so jim dajali 
jesti svoje juhe — to je bilo vse. Za ostalo se ni 
brigal nihče. Vsi so bili njihovi gospodarji, nihče oče. 
Toda celo njihove cape so odsevale nekaj lepega in 
nebeškega. Nedolžen otrok vse razsvetljuje. 

Georgeta je še vedno nekaj čebljala. T o prvo 
bebljanje na otroških ustnih je najvzvišenejša pesem 
na zemlji. Je več in manj k o beseda; spev brez not, 
jezik brez zlogov. Zdi se, da je bilo zašepetano najprej 
v nebesih, zdaj pa se nadaljuje na zemlji. M o g o č e je 
v njem nekaj, kar je nekoč otrok govoril kot angel 
v nebesih. Mi, ki ga poslušamo, pa polagamo vanj 
tudi nekaj žalosti, trepelanje pred pragom, čez ka-
terega vodi pot v razočaranja polno življenje, klic po 
pomoči. Toda Georgeta teh nezavestnih globin v 
svojem blebetanju očividno ni čutila, kajti njeni 
ustni, oči, lica, vse se je smehljalo kakor čudežno 
spočeto prvo jutro stvarstva. 

Za Gcorgeto se je zbudil Renč-Jean, najstarejši, 
ki je bil že v četrtem letu. Vzdignil se je in možato 
skočil iz košare. Njegov pogled je padel na polno 
skledo. Vsedel se je na tla in se lotil svojega zajtrka. 

K o je Alain začul klopotanje žlice, se je takoj 
zbudil, se zravnal in široko odprl oči. Imel je tri 
leta. K o jc zagledal skledo poleg svoje košare, je 
r-tegnil roko in jo vzel k sebi ter začel pošteno ople-

tati močnik. K o je bil R e n e - J e a n gotov, je še malo 
popraskal z žlico po dnu sklede in potem z nekakim 
dostojanstvom dejal: 

»Jaz sem svoj močnik snedel.« 
T o je zbudilo Georgeto iz njenih sanjarij. 
»Papat,« je rekla. In je vzela tudi ona svojo 

skledo ter začela jesti. Nosila je žlico večkrat k uše-
som nego k ustom. Časih se je popolnoma spozabila 
in jedla kar z rokama. Alain, ki je bil med tem po-
srebal svoj močnik, je tekel k svojemu bratcu. 

Naenkrat je zadonela iz globine gozda tam zunaj 
trobenta, strogo in ošabno. S stolpa se je oglasil rog. 
T o p o t je klicala trobenta, rog pa je odgovarjal. 

T o se je zgodilo dvakrat. 
Nato se je z roba gozda začul daljn, a razločen 

glas: 
»Pozor banditi! Predajte se brez vsakih pogojev 

do zatona solnca, če ne, bomo naskočili.« 
Z vrha stolpa so odgovorili: 
»Kar dajte!« 
Glas doli je nadaljeval: 
»Kot zadnji opomin b o m o pol ure pred nasko-

k o m sprožili top.« 
S stolpa so odgovorili : 
» K a k o r vam drago.« 
Glasovi niso segali do otrok, trobenta in rog pa 

sta se slišala. K o je trobenta vprvič zadonela, se je 
Georgeta zagledala in nehala jesti; ko se je oglasil 
rog, je položila žlico nazaj v skledo; ko je vdrugič 
zatrobentalo, je vzdignila majčkeni kazalec svoje 
desne ročice in z njim udarjala akt k fanfari, ki je 
spremljala trobento vdrugič. K o sta trobenta in rog 
umolknila, je zamišljeno sedela dalje, držeč prstek 
pokonci in je tiho zažgolela : »Muska .« 

Rene-Jean in Alain pa se za trobento in za 
rog nista zmenila, kajti nekaj drugega je obrnilo 
njuno pozornost nase: prašiček, kakor jih je na tisoče 
po starih zidinah, je tekel po podu. 

Alain, ki ga je bil prvi zapazil, je zaklical: 
»Žival!« 
Rene-Jean je pritekel. 
Alain je nadaljeval: 
»Upiči !« 
»Pustimo ga,« je dejal Rene-Jean. 
In oba sta pazljivo opazovala romarja, ki sc je 

osupnjen nad tolikim občudovanjem, naredil mrtvega. 
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Ljubljansko gledališče 
Drama: 

Začetek ob 20. 
Pondeljek, 25. novembra: UTOPI JI \CA. » o d C. 
Torek. 26. novembra: zaprjo. 

Ooera: 
Začetek ob pol 20 

Pondeljek 23. novembra: zaprto. 
Torek, 26. novembra: BENEŠKA NOČ. Red B. 

M a n L c f s h o o l e d a t i š č e 

Ponedeljek, 25. novembra. Zaprto. 
Torek, 26. novembra ob 20: »VELIKA ABECEDA«, 

ab. A. Premijera. 

P r o g r i H a d i o - L j u b l ( a n a ; 
Ponedeljek, 25. nov.: 12.30 Reproduc. glasba 

13 Cas, borza, reproduc. glasba. 13.30 Iz današnjih 
dnevn. 17.30 Koncert radio ork. 18.30 Francoščina, 
poučuje dr. Stane Leben. 19 0 ljudski konstituciji 
predava dr. Božo škerlj, antropolog Higijenskega 
zavoda. 19.30 Angleščina, poučuje ga. Orthaber. 
20 Pester večer (glasba, pesmi in humoristično 
predavanje). Koncert radio orkestra. 22 Časovna 
napoved in poročila. 

Torek, 26. nov.: 12.30 Reproducirana glasba. 
13 Časovna napoved, borza, reproducirana glasba. 
13.30 Iz današnjih dnevnikov. 17.30 Koncert radio 

orkestra. 18.30 O lutkovem gledališču predava Bo-
ris Orel 19 O fotoamaterslvu, zaključno predava-
nje, Iv švigelj 19.30 Ruščina, poučuje dr. Pre 
obraženskj-. 20 Klavir, večer ge. Osterc-Valjalove: 
>Premrlov večer«. 21 Koncert radio-orkestra. 22 
Časovna napoved in poročila, lahka glasba. 

Drugi programi i 

Ponedeljek, 25. novembra: 
Belgrad: 12.40 Koncert radio kvarteta. 17.25 

Koncert radio kvarteta. 20.30 Prenos iz Budape-
šte. 21.30 Čas, dnevne vesti, nato reproducirana 
glasba. — Varšava: 10.0." Reproducirana glasha. 
16.15 Mladinska ura. 16.45 Reproducirana glasba. 
17.45 Popoldanski koncert 20.30 Koncert iz Bu-
dimpešte. 23 Plesna glasba — Budapest: 12 Zvo-
nenje 12.05 Koncert radio kvarteta. 17.45 Koncert 
tria. 20.30 Veliki internacionalni koncert ogrske 
glasbe. 22.10 Koncert zabavne glasbe. — Dunaj: 
11 Koncert radio kvarteta. 15.30 Koncert radio 
kvarteta. 17 Glasbena ura za mladino. 20.05 Ura 
pesmi. 20.30 Prenos iz Budimpešte, nato večerni 
koncert. — Milan: 11.25 Reproducirana glasba. 
12.30 Opoldanski koncert. 13.30 Koncert radio or-
kestra. 16.30 Mladinska ura. 17 Koncert radio 
kvinteta iz Torina. 21.50 Zabavna glasba. — Pra-
ga: 20.30 Koncert iz Budimpešte. 22.15 Reproduci-
rana glasba. Langenbcrg: 12.10 Reproducirana 
glasba. 13.05 Opoldanski koncert. 15 Mladinska 
ura. 17.30 Popoldanski koncert. 20 Večerni kon-
cert. 21 Zamorci, njih življenje, pesmi in glasba. 

Rim: 13.15 Koncert radio kvinteta. 16.40 Mladin-
ska ura. 1730 Koncert rimske filharmonije 21.02 I 
Veliki koncert napolitanske pesmi, vmes enode-
janka: »Prva dogodivščina«. — Berlin: 21 Ogrska 
glasba. 22.30 Pouk v plesu, nato plesna glasba do 
0.30. — Katovire: 1205 Reproducirana glasba. 
16.15 Mladinska ura. 16.45 Reproducirana glasba. 
71.45 Popoldanski koncert. 20.30 Koncert iz Bu-
dimpešte. 23 Plesna glasba. — Stiitt^art: 12.05 Re-
producirana glasba. 16 Popoldanski koncert. 19.30 
Koncert na citre. 20 Koncert Badenskih komponi-
stov. 22.45 Plesna glasba. — Torino: 17 Koncert 
radio kvinteta. 19.15 Večerni koncert 20.30 Kaba-
retni večer. — M. Ostrava: 11.30 Reproducirana 
glasba. 12.30 Opoldanski koncert. 10.30 Jazz. 17.25 
Balade. 19.05 Radio kvartet. 20.30 Prenos iz Bu-
dimpešte. 

EINSTEINOVA SLAVA. 
Gospo Einsteinovo je po daljšem času ob-

iskala tuja gospa, prijateljica Einsteinove matere. 
»Zakaj nas niste nikoli obiskali v Berlinu?« jo 
vprašajo pri Einsteinovih >Preveč slavni ste po-
stali zame.« 

»Tako, tako,<c je dejal Einstein, ko so mu pri-
povedovali o tem, sedaj so se nas pričeli izogibali 
še dostojni ljudje.« 

M a k a l a t i f r n i 
časopisni papir se dobi po 
Din 3 ' - za kg v JUGOSLO-
V A N S K I T I S K A R N I , II . nad. 

Naznanjamo žalostno vest, da je danes ob tričetrt na 8 v 62. letu 

starosti umrl 

dr. Janko Benedih 
okrožni zdravnik na Bledu in sanitetni major v pokoju 

Pogreb bo jutri, dne 26. t. m. (v torek) ob 15.30 na domačem 

pokopališču. 

B l e d , dne 24. novembra 1929. 

Marija roj. Vidmar, soproga. 

Janko, Gabrijel, Stanko, Božidar, sinovi. Marija, Bogomila por. Jane, 

hčerki. Emil Jane, zet. Jelena, vnukinja. 

najboljših svetovnih znamk v veliki 
izbiri zelo poceni Najnovejši modeli otroških vo-
zičkov od priprostega do najfinejšega in igračni 
vozički v zalogi. Več znamk šivalnih strojev naj-
novejših modelov, deli in pneumatika. Ceniki franlto. 
Prodaja na obroke. ^ T r i b u n a " F . B. L., to-
varna dvokoles in otroških vozičkov. LJUBLJANA, 

Karlovska cesta št. 4. 

Š p e c e r l i s h o m B t o l o n i g a l n o b l a g o , 
u m e t n a g n o i i i a . c e m e n t i t n . i t d . 

dobavlja 

G o s p o d a r s k a z v e z a v L j u b l j a n i 

Jugoslovanska knjigarna 
v Ljubljani 

pr iporoča 

Praktični sadjar. Zb irka najvažnejš ih naukov , 
po jasnjena s 24 barvanimi pr i logami in 
92 s l ikami v besedilu- Spisal M. Humek . 
Vez. 80 Din. 

S a d n o vino ali sad jevec . Navod, kako ga Izde-
l u j e m o in kako z njim ravnajmo, da d o -
b imo okusno in stanovitno pijačo. Po 
lastnih izkušnjah priredil iu z 42 podo -
bami pojasnil M. Humek. 10 Din. 

Sad j e v gospodinjstvu. Kratek navod o ravna-
nju s sad jem, o domač i sadni uporabi in 
o konserv iran ju sadja in ze lenjadi . Pri-
redil M. H u m e k 24 Din. 

S l o v e n s k a kuharica. Velika izdaja, ki ima 668 
strani in 2508 receptov, 193 slik v narav-
nih barvah in vel iko slik m e d besed i l om. 
7 i zpopo ln jena in p o m n o ž e n a izdaja. V 
ce l o platno vezana 160 Din. 

Sirarstvo. Spisal Anton Pevc , državni mlekar-
ski inštruktor. 60 Din, vez. 70 Din. 

Gospodin js tvo . Navodila za vsa v d o m a č e m 
gospodin jstvu važna opravi la . Sestavila 
S. M. Lidvina Purgaj . 40 Din, vez. 60 Din. 

Patentne divane, 
spalne lotele, otomane, modrace v različnih vzorcih, 
kupite najceneje pri tapetniku FRAN JAGER. 

Ljubljana. Sv. Petra nasip št. 29. 

v M \ m 
sprejme za slučaj smrti in doživetja vse 
zdrave osebe od I. do 90. leta in izplača 
do največ Din 58.000"— na podporah. 
Zahtevajte brezplačno pristopno izjavo 

Oblačila za dame in gospode 
kupite najceneje pri tvrdki 

FRAN LUKIČ, LJUBLJANA 
Stritarjeva ulica 

inserirajte 
v 

,Slo v. listu'! 

vseh vrst, v poljubni obliki, za eno- in večbarvni tisk, repro-
dukcije po risbah, perorisih, akvarelnih in oljnatih slikah, foto-
grafijah i. t. d. — dobavlja so l idno in p o zmernih cenah 


